

PROLETARI DIN TOATE TĂRILE UNIȚI-VĂ!

# Patru

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

In cinstea zilei de 1 Mai 1949

## Muncitorii și tehnicienii dela R. I. M. A. vor executa construcția celui de al 8-lea vagon de tramvai până la sfârșitul lunei curente

Linia Podul lui Traian-Gara C. F. R. Aradul Nou e deasemenea în curs de terminare

În toamna anului 1946 pe traseul Plața Avram Iancu—Gara CFR din Arad, doar un singur vagon de tramvai, făcând din când în când o cursă alternati-

vă de dute-vino. La atât se rezumau „mijloacele” de transport în comun, a cetățenilor orașului nostru.

În anul imediat următor, s'a cons-

truit însă al doilea vagon, apoi al treilea, al patrulea... Astăzi linia de tramvai — extinsă între timp, prin munca voluntară a linieretului muncitor, până la Podul lui Traian și fabrica „7 Noiembrie” — e deservită de 7 vagoane, care reușesc să răspundă în mare măsură cerințelor oamenilor muncii din fabricile și întreprinderile depe raza orașului.

Planul de Stat prevede însă pe anul în curs construirea și punerea în circulație, pe lângă cele 7 vagoane existente, a încă unui vagon de tramvai, ușurând prin aceasta și în mare măsură, transportul în comun al cetățenilor din orașul nostru.

### Vagonul Nr. 8 va fi terminat până la 1 Mai a. c.

La Atelierele RIMA din fața Gării CFR, muncitorii lucrează de zor la cel de al 8-lea vagon. Tâmplarii Popa Petru și Mișcovici Gheorghe au pas la pas la punct ultimele lucrări de tâmplărie, iar în atelierul de electricieni tovarășii Năstase Dumitru, Belea Anton, Hodojan Gheorghe și Fircă Nicolae, montează cu grijă mănunchiurile de sârmă roșatică — cupru de prima calitate — la rotoarele celor două motoare.

Operațiunea aceasta — rebobinarea — e una dintre cele mai pretențioase lucrări — ne spune tov. tehnician Clifa Mihai — totuși muncitorii noștri știu să se achite pe deplin de această sarcină grea.

Și într'adevăr, tovarășii electricieni ne arată cum rebobinarea motoarelor Nr. 521 și 522, executată de întreprinderea „Britania” din Timișoara pe timpul când aceasta mai aparținea încă vechilor patroni, nu a asigurat funcționarea lor decât 3, respectiv 4 luni, în timp ce aceeași operațiune executată în regie proprie la motorul Nr. 345 spre exemplu, cu un an în urmă, nu prezintă nici până în prezent vre-o urmă de „slăbire”.

Mai rămâne de rezolvat o singură problemă — ne spun tovarășii dela acest atelier — și anume sosirea geamurilor dela Medias. Dacă geamurile vor sosi, așa cum se speră, în primele zile ale celei de a treia decadă a lunii, vagonul nu numai că va fi terminat până la 1 Mai, dar în aceeași zi va fi și pus în circulație.

(Continuare în pag. 6-a).

## „TEXTILISTUL”

Număr special editat de tovarășii dela „30 Decembrie” cu ocazia întrecerilor socialiste în cinstea lui 1 Mai

Cu ocazia prelucrării chemării la întreceri socialiste în cinstea zilei de 1 Mai a „Griviței Roșii” la Filatura Românească de Bumbac, muncitorii, tehnicienii și funcționarii acesteia, au hotărât la rândul lor chemarea la întrecere a tuturor angajaților Uzinelor Textile „30 Decembrie” din Arad.

Primind această chemare, muncitorii, tehnicienii și funcționarii Uzinelor „30

Decembrie” din Arad au chemat și ei la întreceri socialiste Secția Tesătorie a Industriei Textile din Lugoj.

În cinstea acestor întreceri socialiste care se desfășoară în vederea întâmpinării zilei de 1 Mai, comitetul redacțional al gazetelor de perete dela Uzinele Textile „30 Decembrie” din Arad a editat un număr special intitulat „Textilistul”, care cuprinde, pe lângă descrierea meetingului și angajamente individuale luate în cadrul acestor întreceri.



Număr special editat pentru întreceri în cinstea Zilei de 1 MAI

## TEXTILISTUL

Intreceri socialiste în cinstea zilei de 1 MAI

Apere sub îndrumarea Comitetului redacțional al gazetelor de perete din Uzinele Textile „30 Decembrie” Arad

### Cum înțeleg muncitorii să întâmpine ziua de 1 Mai

#### Grivița-Roșie București

Muncitorii, tehnicienii și funcționarii dela Grivița-Roșie, adunați într'un cadru festiv cu ocazia întâmpinării zilei de 1 Mai 1949, au hotărât să chema la întreceri socialiste toate ramurile de Industrie din Republica Populară Română.

#### Filatura Românească de Bumbac București

Muncitorii, tehnicienii și funcționarii dela Filatura Românească de Bumbac, ca răspuns la chemarea muncitorilor dela Grivița Roșie, au hotărât să chema la întrecere pe toți angajații dela Uzinele Textile „30 Decembrie” Arad.

#### Uzinele Textile „30 Decembrie” Arad

Angajații fabricii „30 Decembrie” din Arad, întrunți într'un cadru festiv în ziua de 8 Aprilie 1949 în Sala Culturală „30 Decembrie”, au luat în discuție chemarea Filaturii Românească de Bumbac și au luat următoarele angajamente: constanți de frumusețe și de înaltă calitate pentru îndeplinirea planului de Stat și vor să întâmpine ziua de 1 Mai prin o muncă conștientă și activă.

1. Tov. Andruș Natalia în numele Tesătoriei „Hacking” își ia angajamentul de a reduce timpul de la 75 secunde la 70 și totodată chema la întrecere toți angajații dela Uzinele Textile „30 Decembrie” Arad.
2. Tov. Nicola Maria din Secția Pregătitoare, își ia angajamentul de a depăși planul cu 10% și de a reduce dejumătate jumătate.
3. Vesele în numele echipei de levieri No. 1 și în angajamentul de a reduce timpul de la 75 secunde la 70 și totodată chema la întrecere toți angajații dela Uzinele Textile „30 Decembrie” Arad.
4. Tov. Leacu Elisabeta primește chemarea la întrecere, luând angajamentul pentru îndeplinirea punctelor luate.
5. Chereșez Margareta, membră în Brigada de tineri testatori No. 1, din Tesătoria „Roscher”, își ia angajamentul de a depăși planul cu 10% și de a reduce dejumătate jumătate.
6. Tov. Moșneg Elena testatoare la 6 războaie își ia angajamentul de a lucra mai departe pe 6 războaie, lăcând apel celorlalte testatoare să treacă la 6 războaie.
7. Baniș Gheorghe, în numele muncitorilor și teh-

8. creator dela Aprilor, își ia angajamentul în numele Secției de a lucra cu 10% mai mult material în vâlnor.
9. Tov. Fabian Ecaterina, își ia angajamentul în numele Secției de a depăși planul cu 10% și de a îmbunătăți calitatea produsului și de a reduce timpul pentru o muncă de înaltă calitate.
10. Tov. Tomșoș Sofia, primește critica constructivă a Tov. și de muncă și făcându-și autocritica își ia angajamentul de a nu mai întârzia și lipsi dela muncă, de a da cu 5 kg. mai multă lână la zi, în de calitate bună.
11. Tov. Măgălean Filip, dela Tesătoria „Roscher”, își ia angajamentul în numele Secției de a îmbunătăți calitatea produsului și de a întrecere corăz războaielor.
12. Tov. Ing. Zăray Edmund, în numele tehnicienilor dela Filatură, își ia angajamentul de a sprijini cu toate cunoștințele sale muncitorii dela Filatură, pentru ca aceștia să poată câștiga concursul cu Filatura Românească de Bumbac.
13. Tov. Ing. Fieșer Frederic, din partea Tesătoriei, își ia angajamentul de a sprijini cu îndrumări tehnice muncitorii dela Filatură, în vederea îndeplinirii și depășirii planului de Stat. Totodată face un apel Tov. din Filatură, pentru îmbunătățirea calității a firelor.
14. Tov. Mihailovici, în numele Secțiilor de Intretinere, se angajează să achite acest concurs, cu efectuarea rapidă a reparărilor.
15. Tov. Bulacu Simion, din partea funcționarilor dela Secțiile Reglementarea Muncii și Normele de Acord, își ia angajamentul ca până la 1 Mai să termine cu luarea normelor tehnice în fabrica „30 Decembrie”.

Uzinele Textile „30 Decembrie” cheamă la întrecere Socialistă, Ind. Textilă Secția Tesătorie dela Lugoj

15. Tot în acest cadru festiv Tov. Molin Gheorghe dela Tesătoria, văzând răspunsul entuziast, pentru această întrecere, propune provocarea la această întrecere Secției Tesătorie „Industria Textilă Lugoj” din Lugoj, antrenând în acest fel și pe Tov. dela Lugoj în vederea întrecerilor făcute în cinstea zilei de 1 Mai 1949.

Analizând decurgerea acestei solemne sedințe, putem constata că angajații Uzinelor Textile „30 Decembrie”, au răspuns cu elan la chemarea Tov. dela Filatura Românească de Bumbac, conștinți că prin acest angajament, vor putea contribui la măreață sarcină de îndeplinirea planului de Stat factor principal în lupta pentru construirea cât mai rapidă a socialismului în noi în țară.

Înainte la muncă și luptă pentru îndeplinirea angajamentelor  
Trăiască Republica Populară Română.  
Trăiască Partidul Muncitoresc Român.  
Trăiască 1 Mai, ziua internațională a oamenilor muncii.

# CULTURĂ ȘI ARTĂ

## Festivalul artistic al echipelor culturale ale Gospodăriilor Agricole de Stat prezentat în cadrul concursului C. G. M.-ului

În cadrul concursului pe țară a echipelor culturale sindicale, inițiat de Confederația Generală a Muncii, a avut loc Duminică înainte de amiază, în sala culturală „30 Decembrie”, un festival artistic prezentat de echipele culturale ale Gospodăriilor de Stat dela Ciala, Dohangia, Aradul-Nou și „Scântea” din Simand. Festivalul s'a desfășurat în prezența a peste 2000 de oameni ai muncii din orașul nostru, de față fiind și sute de țărani muncitori, veniți din diferitele colțuri ale județului să participe la concursul între Căminele Culturale din Bihor, Timiș și Arad.

În cuvântul de deschidere, tov. Balog Aurel, responsabilul cultural al Sindicatului de Salariați Agricoli a arătat că salariații agricoli din județul nostru se încadrează cu bucurie în concursul inițiat de CGM. În continuare, vorbitorul a arătat că în trecut oamenii muncii dela țară și mai ales salariații agricoli au fost crunt exploatați de moșieri și chiburi și n'au avut parte la cultură. Astăzi datorită victoriilor obținute de clasa muncitoare în frunte cu Partidul ei, salariaților agricoli, precum și întregului popor muncitor li s'a deschis calea spre o viață îmbelșugată. Majoritatea salariaților agricoli din județul nostru, atât dela Gospodăriile Agricole de Stat, cât și dela Stațiile de Masini și Tractoare dispun de echipe culturale proprii și au toate posibilitățile să-și ridice nivelul politic, cultural și ideologic.

Programul cultural a fost desobis cu Imnul RPR cântat de corul Gospodăriei Agricole dela Ciala, care a mai executat cântece populare românești și sovietice și marșuri muncitorești. Au fost mai mult aplaudate de publicul numeros cântecul popular din Georgia „Sulico” și Cantata despre Stalin, executate cu mult simț muzical.

Echipa culturală a Gospodăriei de Stat dela Aradul-Nou, compus mai ales din elemente tinere, tractoriști și salariați agricoli, care îndeplinesc diferite munci la gospodăria agricolă, au cântat un marș muncitoresc, cântece sovietice și cântece populare românești. Corurile executate la mai multe voci sunt o dovadă a elanului în muncă a tovarășilor dela Gospodăria Agricolă, care deși au puțin timp liber, avându-se în vedere că suntem în plină campanie a Încălzirilor — au luat parte la repetițiile fixate cu multă dragoste.

Din partea Gospodăriilor de Stat dela Dohangia și „Scântea” au participat la festival atât corurile cât și echipele de dans.

Corul Gospodăriei Agricole de Stat dela Dohangia a cântat două marșuri muncitorești și cântece populare românești și sovietice, iar echipa de dans a Gospodăriei Agricole a executat dansuri populare ro-

mânești și maghiare. S'a bucurat de un succes deosebit mai ales dansul popular românesc din localitate, executat cu multă vioiciune și simț al ritmului. De asemenea a fost îndelung aplaudat și dansul secucec, executat de către 4 perechi de dansatori.

Salariații agricoli dela Gospodăria Agricolă de Stat „Scântea” s'au evidențiat prin corul lor bine încheiat și omogen. Atât marșul tra-

toristilor, executat cu suflet și avânt, cât și cântecele populare și „Moscovă-Moscova” cântec sovietic au obținut un viu succes. În schimb dansurile au fost mai slabe, dansul maghiar a fost executat de o singură pereche de dansatori, deși în anul salariaților agricoli dela această Gospodărie Agricolă sunt numeroase elemente talentate cu care ar putea să fie întărită echipa.

## Zece Cămine Culturale din județ vor fi înzestrate cu aparate de proiecție dăruite de Uniunea Sovietică

### Azi se încheie cursul de operatori cinematografici

Azi se încheie cursul de operatori cinematografici, organizat de Sfatul Județean al Căminelor Culturale din județul Arad. Acest curs, care a durat 10 zile, a avut scopul de a pregăti cadre tehnice în vederea instalării și mântuirii aparatelor de protecție sosite din Uniunea Sovietică și repartizate în diferitele județe ale țării. Marea noastră vecină și prietenă din Răsărit, care ne acordă un permanent sprijin economic, politic și cultural, de astădată și-a manifestat prietenia sinceră față de țara noastră, prin trimiterii unui număr de 500 aparate de proiecție — în mod gratuit — pentru ridicarea nivelului cultural și politic al țărănimii noastre muncitoare. Aparatele de protecție au fost repartizate de către Ministerul Artelor și Informațiilor județelor din țară, Aradul primind 10 aparate. Consilieratul Ministerului din Arad pune aparatele în mod gratuit la dispoziția Căminelor Culturale din Frumusești, Vladimirescu, Sebiș, Gutârbont, Vârfurile, Vârșand, Bârzava, Semlac, Târnova și Cermeț.

La curs au participat 10 muncitori și țărani muncitori veniți din comunele cărora au fost repartizate aparatele. Ei au avut zilnic atât lecții practice, cât și lecții teoretice, predate de operatori specialiști. Pe lângă acestea, pentru ridicarea nivelului lor politic și ideologic, cursiștii au participat la lecții și seminarii, ținute de activiști de Partid, în urma cărora au acumulat cunoștințe marxiste-leniniste. Lecțiile practice au fost ținute în sălile diferitelor cinematografe din oraș. Cu ocazia acestora, elevii cursului au învățat să instaleze aparatele de proiecție, să le pună în funcțiune, având grijă ca filmul să iasă clar. Pentru a putea conduce din punct de vedere tehnic aparatele, cursiștii au avut zilnic ore la Școala tehnică metalurgică, unde au învățat și noțiuni de electricitate și de mecanică.

Cursiștii și-au dat silința să-și însușească cât mai bine lecțiile, atât cele teoretice, cât și acelea practice. De exemplu tov. Ciurniamu Gheorghe, muncitor la Cariera de Piatră din comuna

Vârfurile, unul dintre elevii evidențiați, abia așteaptă să poată instala aparatul în sala Căminului Cultural din comună. El, precum și ceilalți tineri operatori sunt conștienți de uriașă însemnătate a cinematografului la țară, pentru culturalizarea maselor. În comuna Vârfurile, masele de țărani muncitori au făcut cunoștință cu filmul abia în lunile trecute, când comuna, ascunsă în munți a fost vizitată de o caravană cinematografică a Ministerului Artelor și Informațiilor. Dar, desigur numai un număr mic de cetățeni au putut viziona filmul. Acum Căminul Cultural local, va dispune de un aparat propriu pus la dispoziția oamenilor muncii din comună, atât a muncitorilor dela carieră cât și a țărănimii muncitoare. Este semnificativ pentru dragostea cu care așteaptă țărănimia muncitoare aparatele, că atât la Vârfurile, cât și în celelalte comune, grupurile electrogene necesare instalației au și fost cumpărate din contribuția benevolă a maselor muncitoare.

Odată cu instalarea aparatelor de protecție, vor fi puse în discuția Căminelor Culturale respective și filme cu pelicula îngustă, de calitate superioară. Vor fi trimise la țară cele mai reușite creații cinematografice, filme documentare, realizări ale studiourilor sovietice, care constituie cea mai înaltă artă cinetică. Populația muncitoare a satelor noastre, va avea un prilej fericit de a cunoaște minunatele victorii ale oamenilor sovietici, viața îmbelșugată a colhozurilor sovietice, care au scăpat milioanele de țărani din URSS dela mizerie și sărăcie.

Plecând în comunele lor, tinerii operatori cinematografici vor iniția câte un tânăr țaran muncitor în muncă, ridicând cadre noi pentru conducerea tehnică a aparatelor.

Cursul a fost inițiat de organizația județeană a Partidului Muncitoresc Român, care a dat tot sprijinul ca acesta să funcționeze în cele mai bune condițiuni.

Căminele Culturale, a căror activitate se intensifică pe zi ce trece mai

În general atât echipele de cântec cât și corurile au făcut plăcută și datorită disciplinei și entuziasmului cu care s'au tratat. S'a putut observa de asemenea că în această a doua etapă a cerilor organizate în cinstea zilei 1 Mai, — începută la data 1 Ianuarie — salariații agricoli depus toate eforturile ca să atingă nivelul artistic al echipelor le. Succesul festivalului prezintă cadrul concursului trebuie să devină un stimulent și un puternic bold în munca de viitor a salariaților agricoli pe țărâm culturalistic.

mult, ca dovadă succesul concursului de Duminică la care au participat Căminele Culturale din județele Bihor, Timișoara, prin înzestrarea lor cu aparate de proiecție, vor deveni mult un locaș de difuzare a culturii masei, un locaș înconjurat cu dragoste de oamenii muncii dela țară.

## Deschiderea cursului de marxism-leninism la Institutul de Zootehnie și Medicină Veterinară

În ziua de 11 Aprilie, la Institutul de Zootehnie și Medicină Veterinară din localitate a avut loc deschiderea cursului de marxism-leninism. Au participat toți studenții Facultăților de Zootehnie și Medicină Veterinară și întreg corpul didactic — profesori, șefi de laborator și asistenți.

Titularul catedrei, tov. prof. Dr. Andrei Belle, în lecția de inaugurare a făcut o documentată și vie expunere asupra importanței studiului marxism-leninismului.

Prin reforma învățământului superior, alături de catedrele de știință științifică de specialitate înființat și catedra de marxism-leninism și întreg auditoriul s'a primat mulțumirea și recunoștința față de Partidul Muncitoresc Român — inițiatorul reformei învățământului — și Guvernul țării, pe care au astăzi posibilitatea de a susține temeinic această știință de vârf. Înarmați cu știința marxist-leninistă, studenții își vor putea aplica dialectic cunoștințele de specialitate și vor avea toată pregătirea logică pentru a deveni cadre în opera de transformare socială a agriculturii.

VIRGIL LESTARU, șef de catedră

Citiți și răspândiți ziarul „Patriotul”

# Distribuirea cartelelor de îmbrăcăminte

— Ordinea prezentării pentru preluarea cartelelor —

Comertului și Alimentației acțiuni privind eliberarea și cartelelor de îmbrăcăminte. dreptul la cartele de îmbrăcăminte: a) salariații permanenți din instituții; b) salariații Deciziei Consiliului de 49, din 29 Ianuarie a.c. în disponibilitate, atât timp cât nu au primit salariu; c) pensionarii IOVR, cu drept la îmbrăcăminte de știință, artiști, dirijorii, artiști plastici, nesalariați de pe lângă salariați și muzicanții fără contract de muncă nu au dreptul la

cartelă; e) personalul casnic angajat cu luna, dacă sunt înscrși în sindicat; f) personalul tehnic de întreținere a imobilelor, înscrși în sindicat și trecut pe statele de salarii; g) elevii și elevele școlilor medii și profesionale; h) studenții nesalariați primesc cartele dacă domiciliază în locul unde frecventează cursurile, sau își fac practica, pe baza carnetului de student cu vizele facultății la curent.

În ceea ce privește categoriile de la punctele a), b) e) și f), cartelele de îmbrăcăminte se vor elibera numai dacă cei în cauză au o vechime de cel puțin 6 luni în câmpul muncii.

## sunt membrii de familie cu drept la cartele de îmbrăcăminte

la cartele de îmbrăcăminte de familie ai celor arătați sub punctele a), b), c), d), e)

membrii de familie se înțeleg: salariați, copii până la 14 ani peste 14 ani și cel mult până la 18 ani, dacă urmează o școală. soțului și ai soției, dacă locuiesc cu ei și sunt întreținuți

nuți de salariați, și dacă tatăl a depășit vârsta de 60 ani.

Deasemenea au dreptul la cartele de îmbrăcăminte și membrii de familie ai pensionarilor IOVR din mediul rural, dacă pensionarii IOVR și membrii lor de familie nu dispun mai mult de 1 ha. pământ cultivabil, în regiune de șes, sau 2 ha. în regiunea muntoasă.

## Cartele de familie la care au dreptul salariații și membrii lor de familie

de culoare violet, pentru care prestează muncile ex-

tip B, de culoare roșie, pentru cei care prestează muncile foarte grele și grele.

## Largă acțiune organizatorică a Asociației Arlus, în cinstea zilei de 1 Mai

În ziua zilei de 1 Mai, filiala Arlus organizează o mare acțiune organizatorică în cartierele orașului. Concomitent cu aceasta, echipele care vor pleca pe teren pentru a înlesni înscrierea în rândurile cetățenilor cinstiți, care se încadrează în munca Asociației Arlus. În perioada din 24 Aprilie, peste 250 de oameni vor vizita străzile și casele din cartiere, popularizând în sânul muncitorilor realitățile din țara noastră și rolul ei în Uniunea Sovietică. Când oamenii muncii din țara noastră își depun eforturile să construiască o societate lipsită de exploatatori, experiența muncii și lupta pentru socialism a popoarelor noastre constituie un ajutor neasecut și prețios pentru noi. Prin acțiunile de îndrumare desfășurate, Asociația Arlus, prin broșurile editate de Asociație, pune la dispoziția muncitorilor un material deosebit de valoros. Mărcuța epopeică a oamenilor sovietici pentru învingerea războiului constituie un exemplu strălucit de luptă noastră pentru realizarea Planului de Stat. Asociația Arlus, prin această acțiune organizată în cinstea zilei de 1 Mai, aduce aportul în opera de construire a socialismului în țara noastră.

În preajma zilei de pornire a acțiunii, vor avea loc conferințe cu membrii diferitelor subfiliale ale Asociației. Azi, Joi are loc o conferință la sediul filialei la care vor participa membrii subfilialelor CFR, L, II și V, iar mâine, tot la sediul filialei are loc o conferință cu membrii subfilialei IV. Tot în cursul zilei de mâine se va ține o conferință în Gai, cu membrii subfilialei III. În cadrul conferințelor se vor da membrilor echipelor care vor pleca pe teren îndrumări, în ce privește desfășurarea acțiunii de organizare. Se vor distribui totodată adevizurile, care apoi vor fi puse la dispoziția celor care își vor manifesta dorința de a se încadra în AR-LUS.

## S'a redeschis linia aeriană internațională București-Arad-Budapesta

În cursul zilei de ieri a fost redeschisă linia aeriană internațională București-Arad-Budapesta. Avioanele vor circula pe această rută în fiecare Miercuri, după următorul orar: Avionul pleacă din București la orele 7.00, sosește la Arad la orele 9.00, continuă drumul la orele 9.30 și aterizează la Budapesta la orele 10.30. Avionul se reîntoarce în aceeași zi la orele 15.15, sosește la Arad la 16.15, decolează la 16.45 și aterizează la București la orele

tip C, de culoare albastră, pentru toți ceilalți salariați; tip D, de culoare verde, pentru membrii de familie.

### Termenul pentru preluarea cartelelor de îmbrăcăminte

Direcțiunea Comercială Județeană Arad, atrage atențiunea tuturor întreprinderilor și instituțiilor, că sunt obligate de a face decontarea cu cartelele de alimente preluate pe baza proceselor verbale în favoarea salariaților, până la data de 16 Aprilie a.c. inclusiv. Distribuția declarațiilor în vederea eliberării cartelelor de îmbrăcăminte se va începe din ziua de 18 Aprilie și durează până în ziua de 21 Aprilie a.c. inclusiv. Declarațiile pentru salariații în-

treprinderilor și instituțiilor se pot primi de la Direcțiunea Comercială județeană, secția cartelelor. Declarațiile completate trebuie înaintate în zilele de 22 și 23 Aprilie. Odată cu predarea declarațiilor completate, se vor elibera imediat cartelele de îmbrăcăminte pentru salariați. De la data de 25 Aprilie se pot prezenta pentru cartele de îmbrăcăminte reprezentanții întreprinderilor mai mici, care au cel mult trei salariați și acei cu cereri individuale.

Elevii vor primi cartelele de îmbrăcăminte prin secretariatul școlii respective.

Pensionarii proveniți din foști patroni, precum și membrii de familie ai patronului, salariați de dânsul, nu au dreptul la cartele de îmbrăcăminte.

Nouile cartele au același număr de puncte ca acele din anul trecut, mărindu-se valoarea lor, prin valabilitatea de la 15 Aprilie 1949 până la 31 Decembrie 1949. Ele sunt deci eliberate pentru o durată de 8 luni și jumătate.

## Măsuri luate de Ministerul Sănătății

### pentru aprovizionarea farmaciilor naționalizate cu medicamente

Funcționarea în bune condițiuni a farmaciilor cere în primul rând o aprovizionare masivă cu medicamente necesare executării rețetelor și medicamentelor tipizate, lucru care s'a și făcut.

Astfel, Ministerul Sănătății a depozitat la „Centrofarm” aproximativ 3 vagoane de medicamente pentru ca farmaciile — rămase deschise în urma actului de naționalizare — să fie aprovizionate în timpul cel mai scurt.

În numai două zile de la naționalizare, farmaciile — atât cele din Capitală cât și cele din provincie — au căpătat peste 30.000 de tuburi prontosol Bayer ce se găseau în depozitele „Centrofarm”-ului, 15.000 tuburi de sulf-

tiazol, mari cantități de carbocif, reumacif, pneumosept, etc. S'a pus deasemenea la dispoziția farmaciilor însemnate cantități de produse tipizate ca sulfamide, antinevralnice, aspirine, etc.

Deși n'au trecut decât câteva zile de la naționalizarea farmaciilor, mari cantități de medicamente — care cu câțiva timp în urmă nu se găseau decât la prețuri inaccesibile — au fost distribuite populației muncitoare. Așa de pildă, în primele două zile după naționalizare au fost vândute peste 9.200 fiole de penicilină la prețul de numai 288 lei fiole de o sută de mii de unități.

## Prima rată a impozitelor eşalonate trebuie achitată până la 15 Aprilie

BUCUREȘTI, 13. (Rador). Ministerul Finanțelor a dat un comunicat prin care face cunoscut următoarele:

Prin decizia Nr. 316.335 din 1 Aprilie 1949, s'a aprobat ca impozitele și taxele debitate în roluri și restante pe data de 31 Decembrie 1948, nelichidate până la 1 Aprilie a. c., să poată fi achitate în 6 rate chenzinale și anume în lunile Aprilie și Iunie 1949 fără majorări.

Conform acestei decizii prima rată trebuie achitată cel mai târziu la 15 Aprilie a. c.

Prin neplata acestei rate se pierde avantajul eşalonării. Intreaga restanță urmând a fi încasată pe cale de urmărire silită.

Avantajul scutirii de majorări care reprezintă un plus de 24 la sută ce se adaugă la întreaga restanță, dacă plata s'ar face în această lună după 15 Aprilie; pentru celelalte luni, se mai adaugă un spor de majorare de 3 la sută pentru fiecare lună, avantajul necesității Parchetului pentru neplata repetată în termenele legale a impozitului datorat.

Ministerul nu va prelunge, sub niciun motiv, termenul de plată de 15 Aprilie a. c. al primei rate.

Se precizează că sunt eşalonate numai impozitele cu debite restante și înscrise în roluri până la data de 31 Decembrie 1948. Deci, după data de 31 Decembrie 1948 precum și pentru impozitele, majorările și amenzile cuprinse în actele de contravenție, nu se aplică această eşalonare contribuabililor având obligația de a face plata acestora de îndată sau în termenele prevăzute de lege.

18.45. Prețul unui bilet de la Arad la Budapesta costă 2800 lei, iar biletul dus-întors valabil 60 de zile, 5040 lei. Pasagerii pot lua cu ei un bagaj până la 20 kgr. în mod gratuit, iar peste aceasta greutate fiecare kilogram va fi taxat cu 28 lei. Transportul mărfurilor costă 23 lei kilogramul.

Pasagerii din Arad vor putea călători cu avionul internațional în fiecare Miercuri după amiază la București.

### Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

#### VANZARI și CUMPARARI

DE VANZARE opt stupi în comuna Măniș halta 19, văd. Ferenți Maria. 1490  
ALBINA, lazi de stupi, ceară și tot aranjamentul de stupărie de vânzare. Arad, Saguna 109. 1472  
DE VANZARE bicicletă 3/4, pat de copil și haine în bună stare. Str. Grănicerilor 4. 400  
CUMPAR ventilator electric. Adresa nu găm la Administrația zărilor. 1519  
DE VANZARE motocicletă B.M.W. 500 cm3. Mărășești 45. 1520  
VINDEM sub pres, mărtașe albete în magazinul nostru în închidare. Comision lângă Dacia. 1975

### Cinema POPULAR

Azi

UN NOU FILM CROMOSCOPIE ÎN CULOARE REALIZAT ÎN **TECHNICOLOR**



OPOMAR NORBELAR  
LUDMILA MORAVOVA  
FELIX LE BEUX

**JAN ROHAC**

Wladimir BORSKY

Reprezentările la 3, 5 și 7

### Cinema VICTORIA

Azi premieră

## Solii păcii

cu participarea renumitului ansamblu de cântec și dans

**Mangul Roșu al Armatei Sovietice**

Repr. 3, 5, 7,

### CINEMA URANIA ȘI CORSO

De azi

Un nou film german

## Cunoștință de stradă

Cu titluri maghiare

Repr. Urania 3, 5, și 7  
Corso 3,30, 5,30 și 7,30

# SPORT

## Echipa cehoslovacă de tenis de masă va evolua la Arad

În urma insistențelor depuse de forurile sportive din orașul nostru, federația de specialitate a aprobat ca în cursul zilei de Marți, 19 Aprilie, selecționata cehoslovacă de tenis de masă, întărită cu campiona internațională ANGELICA ROZEANU și NEGREANU să joace la Arad.

Acest prim concurs internațional din acest an va stârni un interes deosebit în rândurile sportivilor locali, care vor avea ocazia să vadă la lucru jucători de talia lui Vana, Hrușcova, Angelica Rozeanu și ceilalți.

Programul definitiv al partidelor cum și locul disputelor îl vom publica în coloanele zărilor noastre, imediat ce vor fi stabilite.

#### Azi la arena SSCA

### AMEFA-FLAMURA ROȘIE ÎNTALNEȘTE UNIREA SANTANA

Azi pe arena SSCA dela orele 16, fosta divizionară AMEFA-Flamura Roșie va lăcăni în cadrul campionatului districtual formația Unirea din Santana. Jocul se anunță atractiv dat fiind că în echipa oaspe vor debuta câteva elemente tinere. Favoriți par a fi arădenii.

Cădată divizionară Indagrara susține la Păncota un joc asemănător celui din Arad și în urma ultimelor rezultate, apare ca favorită.

Formațiile echipelor rămân ne schimbate, dela ultimele jocuri.

### Citiți și răspunziți zărilor „Satrionul“

#### COMUNICAT

Districtul de handball convoacă pentru azi, Joi, la orele 18 la județana OSP toți responsabili secțiilor de handball în vederea unor comunicări importante.

#### CLASAMENTELE DISTRICTUALE

În urma rezultatelor înregistrate după etapa de Duminecă, clasamentele grupărilor districtuale, pe serii se prezintă astfel:

#### Categoria I-a, seria I-a

Indagrara	9	8	1	0	24	3	17
Frontiera	11	6	3	2	21	12	17
Șoimii P.	11	7	0	4	30	16	14
SFP	11	5	3	3	17	14	13
Teba	11	5	2	4	16	13	12
Șoimii Lip.	11	4	1	6	8	20	9
Transilv.	11	2	2	7	11	20	6
CA Rovine	11	3	0	8	15	19	6
Unirea Ar.	11	2	2	7	6	27	6

### Meseriași, cismari-pantofari

Se distribuie lurdate de 20 cm2 pentru membrii Asociației cari sunt la curent cu colizația. Informații detaliate la secretariat până cel târziu 16 Aprilie a. e.

Comitetul

## CENTROCOM HÂRTIE S.C.S.

Anunță pe această cale clientela că lichidând Societatea Comercială de Stat „SOTIL“, a preluat obiectul de comerț al acesteia și va continua vânzarea articolelor de pavoazare și jucării.

### STEMA R.P.R.

din orice material și în orice formă, va fi de acum înainte diluzată exclusiv de către Centrocom Hârtie

Centrocom Hârtie a pus deasemenea în vânzare Stemele URSS, PMR, CGM, UTM și ARLUS.

### Centrocom Hârtie

București  
Bd. G-ral Magheru Nr. 27  
Telefon: 6-20-61

#### Categoria I-a, seria II-a

Virtutea	10	7	2	1	42
F. Z. Tricolor	11	6	1	4	21
AMEFA Fl. R.	8	6	0	2	22
C. S. Armata	10	5	2	3	16
Patria	11	5	1	5	15
SSCA	10	3	3	4	17
Banatul	10	2	2	6	13
Unirea S.	10	0	1	9	

#### Categoria I-a provincie

Sebișana	7	6	1	0	28
Siria	7	4	2	1	20
CA Armata Ineu	6	4	1	1	10
Dacia Băliu	8	3	2	3	12
Victoria Ineu	8	2	1	5	8
Crișul Buteni	8	2	0	6	9
Unirea Gurahoc	8	1	1	6	12

#### Categoria II-a

Vulturul	11	8	3	0	40
Găiana	10	8	1	1	37
Fulgerul	11	7	1	3	31
Indagrara II.	11	6	1	4	17
Progresul	10	4	2	4	22
UTA II.	11	4	1	6	40
Dinamo	10	3	3	4	24
SSCA II.	9	1	3	5	13
Voinea	10	2	0	8	11
CFR II.	11	1	1	9	8

#### Juniori

UTA	9	9	0	0	66
AMEFA Fl. R.	10	6	2	2	21
CFR	9	6	0	3	35
SSCA	7	5	1	1	21
Indagrara	9	5	1	3	20
Unirea	9	2	1	6	9
Găiana	10	2	1	7	11
Transilvania	10	2	0	8	9
Dinamo	8	0	0	8	1

— PUBLICAȚIE. Legiu matia student a lui L. coniuic Valeriu anul I al Facultății de Med. Veterinară Arad, se anul. azi, intruși studentul s'a retras dela cursuri pe data de 7 Aprilie 1949. Decan-prim dr. A. Opreșcu. Ajut. secretar. Gurca.

— CONVOCARE. Cercul miștilor AGIR, convoacă pe membrii săi pe ziua de Vineri, Aprilie a. c., orele 18,30, la sediul AGIR din Arad, str. Episcop Gărie Comsa Nr. 10, la Adunarea nară, cu care ocazie va avea loc o conferință a ing. Bobeș Constantin despre „Coloranții și teoria așrii. Comitetul.

## Câștigul de 900.000

a fost plătit câștigătorilor un funcționar dela Indagrara și un colectiv de muncitori la CFR au primit suma câștigului s'au convenit.

### Cu 250 lei

puteți lua și acum la cl. II-a un start LOZ prin norocoasa colectură ARADIANĂ I. S. Olaria (fost Mercur) B. Republicii 96 (lângă biserică Minorităților). La tragerea din 11 Aprilie la lots avem 9 câștigători.

Nici un tânăr să nu lipsească la 17 Aprilie dela startul crossului „Să întâmpinăm 1 Mai“

# Ingerul sovietic, prietenul și sfătuitorul MUNCITORULUI

...ele și fabricile sovietice, in-  
laborează în mod strâns cu  
i. Prăpastia care desparte pe  
de muncitorii simpli din in-  
le capitaliste, nu există în  
sovietică. Inginerii sovietici  
tuc o căsă seperată, despăr-  
teresele celor ce muncesc. Ei  
i muncitorilor și țăranilor, ca-  
cași din popor, care suntează  
popor. Raporturile dintre spe-  
muncitorii întreprinderilor so-  
sunt insuficiente de spiritul so-  
le se bazează pe proprietatea  
asupra mijloacelor și uneltelor  
uctie.

tând grijii manifestate de Sta-  
st, care i-a crescut și i-a  
inginerii sovietici lucrază cu  
e în câmpul producției.

lucru poate fi constatat în-  
din participarea activă a  
lor și tehnicienilor în între-  
socialiste, la năzuința lor de  
productivitatea muncii, sta-  
ții inovatori ai producției,  
toți participanții la întrecu-  
talistă în muncă, obțin un  
mens din partea cadrelor  
ierți și tehnicieni. Acest a-  
constă în faptul că ingine-  
nicienii elaborează și con-  
răspândirea nouilor me-  
lucru, perfecționează teh-  
nicii și utilajul, dând zil-  
nității tehnice. Cu ajutorul  
faimoasa brigadă de  
Anei Kuznetsova a inde-  
1947 normele proiectate  
1950. Datorită ajutorului  
și tehnicienilor, vestitul  
el fabricii „Comuna din  
Maslov, a putut  
cu mii de inovatori ai pro-  
și obține mari succese.  
și tehnicienii au susținut  
nău inițiativele tehnicianu-  
ndru Ivanov și maistrului  
Rosinski, care au pus ba-  
nții stahanoviste colective  
inderile unde lucrează.

de inovații muncitorești,  
enează în toate fabricile și  
condușe de ingineri. A-  
muncitorul raționalizator nu  
că calculele și schițele ne-  
tru invenția și propunerea  
nalizare, el este ajutat de  
de un tehnician. În mul-  
eri sovietice comitetele sin-  
izează împreună cu birouri-  
ții muncitorești, consultații  
ntre muncitorii raționaliza-  
elaborarea și introducerea  
și perfecționărilor tehnice  
muncitorii. La uzina de bile  
de pildă, biroul de con-  
ce are în fruntea sa zece  
conducerea cărora între-  
tehnic participă în mod  
carea de raționalizare.

mp în multe uzine sovie-  
ot să se constituie bri-  
de raționalizatori. Fie-  
este brigăzi este alcătuită  
doj muncitori, un mais-  
sau un tehnician. Ex-  
ctică de ani de zile și  
ctorilor se îmbină în ca-  
brigăzi cu cunoștințele  
tehnicienilor. Datorită ace-  
creatoare, aceste brigăzi

pot obține mari succese în domeniul  
raționalizării producției.

la care întreprindere capitalistă in-  
ginerii și tehnicienii manifestă a-  
tâte grijă pentru instrucția tehnică  
a muncitorilor? Conducătorul ateli-  
rului de mașini cu curent continuu  
din uzina „Electrosila” din Lenin-  
grad, Afanasiev, relatează că da-  
torită concursului inginerilor și teh-  
nicienilor, zeci de muncitori din  
acest atelier și-au ridicat califi-  
carea, obținând o mare producti-  
vitate a muncii și obținând spo-  
rite.

Conducătorii atelierelor, inginerii,  
construcții și tehnicienii își apleacă a-  
tent urechea la sfaturile muncitorilor  
stahanoviști, ascultând observațiile  
lor, bazate pe experiență îndelungă.

— Sfatul muncitorului nu poate fi  
nimic mai de preț pentru un conda-  
cător al producției — ne spune șeful  
atelierului de armatură al uzinei bal-  
tice „Ordjonichidze”, inginerul Stirco.

Stirco ne relatează că în cursul ele-  
borării și introducerii unei nou proces  
tehnologic perfecționat în atelierul său,  
au luat parte în mod activ, pe lângă  
inginerii și tehnicienii, toți muncitorii.  
Mulțumită sfaturilor date de sthano-  
viști și inepuizabilelor lor inițiative s'a pu-  
tut înfăptui într'un timp relativ scurt,  
un larg plan de măsuri tehnice și or-  
ganizatorice.

Inginerii și tehnicienii sovietici lu-  
crează în mod rodnic la mecaniza-  
rea proceselor de muncă, ușurând  
astfel efortul lucrătorilor și creând  
condițiile necesare sporirii produc-  
tivității muncii. Un exemplu minu-  
nat al ușurării muncii lucrătorilor  
poate fi tehnica din ce în ce mai  
perfecționată a extragerii cărbu-  
nelui.

Înaltul nivel de organizare a produc-  
ției, introducerea unei tehnici noi,  
învățământul tehnic permanent, contri-  
buiesc la ușurarea muncii muncitorilor  
sovietici transformând-o într'o varie-  
tate a muncii intelectuale. Procesul șter-  
gerii treptate a limitelor dintre munca  
fizică și cea intelectuală se desfășoară  
într'un ritm rapid și în această pri-  
vință un merit mare îi revine intelec-  
tualității tehnice sovietice, care asigură  
sub conducerea Partidului Bolșevic, pro-  
gresul tehnicii industriale socialiste.

La o conferință tehnică de produc-

ție a tineretului, organizată de  
tineretul comsomolst al uzinei me-  
talurgice din Moscova „Secera și  
Ciocanul”, numeroși muncitori sim-  
pli au făcut referate. Printre ei  
se aflau oțelari, laminatori, formari,  
ș.a.m.d. Cu acest prilej asistența  
a ascultat raportul bogat în con-  
ținut al tânărului oțelar. Subbotin  
despre: „Sporirea rezistenței și cup-  
toarelor Marfin”. În fața unui au-  
ditoriu numeros a luat cuvântul un

muncitor, a cărui cuvântare nu se  
deosebea prin nimic de cuvântări-  
le inginerilor, tehnicienilor, cola-  
boratorilor științifici, care au luat  
cuvântul la aceeași conferință.

Nu e deloc întâmplător faptul că  
printre laureații premiilor „Stalin”, a-  
cordate anual pentru importante in-  
venții și radicale perfecționări ale me-  
todelor de producție, pot fi întâlniți a-  
lături de ingineri și savanți de vază,  
numeroși muncitori.

Colaborând astfel în spirit creșterii cu  
muncitorii, inginerii sovietici fac să  
progreseze tehnica dezvoltă și perfec-  
ționează cu succes sistemele de pro-  
ducție, dându-și astfel contribuția lor  
prețioasă la opera de construire a co-  
munismului.

## In ciuda teroarei lui Franco lupta pentru libertate a popo- rului spaniol se întărește

De 12 ani poporul spaniol du-  
ce o rezistență eroică împotri-  
va regimului lui Franco, fără să  
se plece, fără să renunțe la vic-  
torie, conștient fiind că și Spa-  
nia, la rândul său va fi liberă  
și democratică. Lupta eroică pen-  
tru libertate și democrație a po-  
porului spaniol crește în inten-  
sitate, în ciuda actelor de te-  
roare bestiale ale falangei, co-  
mise împotriva luptătorilor spa-  
nioli, a femeilor și copiilor ne-  
vinovați. Respingând nenunțara-  
tele expediții de pedepsire, de-  
tașamentele de partizani devin  
tot mai puternice. Ele sunt spri-  
jinite de masele largi ale po-  
porului, ale țăranimii. În ora-  
șe, clasa muncitoare organizează  
sabotajul în producție, aplicând  
metoda muncii încetinite. Con-  
duși de către comunisti, munci-  
torii folosesc sindicatul falan-  
giste oficiale, în vederea luptei  
pentru revendicările lor.

În ultimul timp, regimul cri-  
minal al lui Franco a deslăntuit  
un nou val de teroare împotri-  
va opoziției democratice din Spa-  
nia. În închisorile Spaniei zac  
peste o sută douăzeci de mii  
de deținuți dintre care douăzeci  
de mii de femei. Cei închiși  
sunt înfometați și supuși unui  
tratament barbar. Ei sunt tortu-  
rați în mod sălbatic. La Madrid,  
Barcelona, Bilbao și în alte ora-  
șe, există la comisariatele de  
poliție camere speciale în care  
se aplică metode „științifice”

de tortură. Această teroare este  
cea mai clară expresie a n'pu-  
tăntei regimului franchist. În  
ciuda teroarei, mișcarea demo-  
cratică se dezvoltă pe întreg cu-  
prinsul țării. Organizația ilegală  
a Partidului Comunist își ex-  
tinde tot mai mult legătura cu  
masele, căutând să ridice nive-  
lul conștiinței politice a clasei  
muncitoare și a întregului po-  
por muncitor, pentru a-l putea  
organiza în vederea doborârii re-  
gimului franchist. Pe zi ce tre-  
ce mai mult, forțele democra-  
tice din Spania se opun cu mai  
multă hotărâre planului ameri-  
can de a transforma Spania în-  
tr'o bază politică, militară și  
strategică a lagărului imperia-  
list. Ele se opun planului ame-  
rican de construcție a unor ae-  
rodromuri, porturi, căi ferate  
strategice, fortificații în Pirinei  
și de exploatare a zăcăminte-  
lor de uraniu. Ele se opun pu-  
nerii la dispoziția imperialismu-  
lui american a milioaneilor de  
soldați, carne de tun pentru  
războiul împotriva Uniunii So-  
vietice. Poporul spaniol vede  
că Tera Socialismului este cea  
mai consecventă apărătoare a  
libertății popoarelor, a demo-  
cratiei spaniole, cheia victo-  
rei eliberării a Spaniei, în timp  
ce imperialismul anglo-american  
sprijină fătis franchismul.

Poporul spaniol luptă împo-  
triva guvernului fascist al lui  
Franco, împotriva imperialis-  
mului care-i sprijină regimul de  
teroare. Luptând împotriva fas-  
cismului și imperialismului, po-  
porul spaniol luptă împotriva  
dusmanilor tuturor popoarelor  
iubitoare de libertate și de pa-  
ce. Deaceia lupta sa este și  
lupta noastră, lupta întregului  
front al păcii și democrației.

Să sprijinim poporul spaniol  
în lupta sa. Să contribuim prin  
ajutorul nostru moral, politic și  
material la doborârea cu un ceas  
mai devreme a căldului Franco  
și a regimului său fascist. Să  
salvăm cât mai repede dela  
moarte, dela execuții și mun-  
că silnică bărbății, femeile și  
copiii Spaniei eroice.

### ARLUS

Asociația Română pentru strângerea legăturilor  
cu Uniunea Sovietică. Filiala Arad. Cercul de studii

Azi, 14 Aprilie a. c. orele 18  
În sala de conferințe a sediului  
av. GHIRBOAN AUGUSTIN

va vorbi despre

„Administrația locală în U.R.S.S.”

Intrarea liberă.

# Succesele obținute de proletariatul agricol

(Urmare din pag. 1-a).

la Dobanța și „Scântea”. Altele au aparate de radio, cluburi, etc. Cu un cuvânt o întreagă și vastă activitate culturală.

Prin lupta hotărâtă și consecventă pe care au dus-o salariații agricoli, ei au câștigat drepturi pe care în trecut nici nu se încumetau să le viseze. Regimul de democrație populară asigură salariaților agricoli contracte colective de muncă prin care se impune chiaburilor să plătească salarii convenite după munca depusă. Asigurările Sociale sunt extinse și asupra salariaților agricoli. Ei au dreptul la asistență medicală gratuită, la ajutor de boală precum și la pensie în caz de boală grea sau bătrânețe. Femeia muncitoare de pe ogoare are dreptul, pentru prima oară în țara noastră, la odihnă. Toți salariații agricoli au dreptul la concediu de odihnă, asigurându-li-se plata concediului.

Aruncând deci o privire asupra rezultatelor luptei salariaților agricoli din județul nostru — ca de altfel și din întreaga țară — putem constata că ei și-au îndeplinit cu cinste sarcinile puse în fața lor de către clasa muncitoare, în frunte cu Partidul Muncitoresc Român. Ei au dus cu succes lupta pentru întărirea alianței clasei muncitoare cu țărânișii muncitoare.

Însă toate aceste succese trebuie lărgite și întărite. Și aceasta se poate face numai printr-o hotărâtă luptă pentru limitarea exploatarea capitaliste la țară și pentru transformarea socialistă a agriculturii. În privința sarcinilor care revin sindicatelor de salariați agricoli în această luptă, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, prin rezoluția din 3-5 Martie 1949, arată limpede care este drumul de urmat, trasează clar ce anume trebuie să facă muncitorii agricoli organizați în sindicate.

Una dintre cele mai importante sarcini este aceea de a organiza pe toți argații, pe toți muncitorii agricoli permanenți și nepermanenți și a intensifica lupta acestora pentru revendicările lor împotriva chiaburimii. Aceasta înseamnă că sindicatele de salariați agricoli vor mobiliza toți muncitorii agricoli în lupta pentru socialism, îi vor mobiliza pentru a nicuic drept, oricât de mic ar fi el, să nu rămână la chiabur. Sindicatele vor veghea necontenit asupra aplicării întocmai a prevederilor contractului colectiv de muncă, vor avea o deosebită grijă ca chiaburii să plătească în mod regulat procentul de 10 la sută la Asigurările Sociale și vor educa membrii lor în spiritul vigilenței de clasă, pentru ca aceștia să demaște toate încercările chiaburești de sabotaj și însămânțării sau a legilor și măsurilor luate de guvernul Republicii noastre Populare. Muncitorii agricoli vor trebui educați în spiritul urii neîmpăcate împotriva chiaburilor jăcmănituri, dușmani înverșunați ai țărânișii muncitoare. Ei vor trebui educați în spiritul dragostei față de Uniunea Sovietică, față de țărânii sovietici, colhoznicul care a ajuns de-acum să trăiască o viață mult superioară oricărui țărân din lumea întreagă.

Sarcini de un fel deosebit revin muncitorilor agricoli din cadrul Gospodăriilor Agricole de Stat și a Stațiilor

de Mașini și Tractoare. Aceste unități agricole sunt bunuri comune ale întregului popor muncitor. În spiritul păstrării și deosebitei grijă față de aceste bunuri vor fi educați tractoriștii, mecanicii, îngrijitorii de animale etc. Salariații agricoli din sectorul de stat al agriculturii vor duce o intensă muncă în vederea mobilizării tuturor celor ce muncesc în Gospodăriile Agricole de Stat și SMT pentru împlinirea și depășirea sarcinilor ce revine acestor unități din Planul de Stat. Sindicatul de salariați agricoli vor purta grija deosebită a educării acestor muncitori în spirit non față de muncă. Pildă minunată dau în această privință tractoriștii dela SMT Aradul Nou, cei dela Gospodăriile Agricole de Stat „Scântea” și Vladimirescu, cari au pornit întreceri socialiste pentru executarea planului de cultură în condițiuni cât mai bune și calitativ superioare, în cinstea zilei de 1 Mai. Ei dau de pe acum bătaie pentru transformarea unităților lor de muncă în gospodării care să fie modele vii în fața țărânișii muncitoare de ceace înseamnă o agricultură nouă, făcută cu mașini și unelte, pe întinderi mari de pământ.

Țărânișii muncitoare învață din

exemplele Gospodăriilor Agricole de Stat. De pildă, la Zăbrani, văzând țărânișii muncitori ce foloseau mari aduce pământul lucrat cu mașini, un număr de 40 au încheiat contracte cu SMT Aradul Nou pentru ca și pământul, lor să fie arat și însămânțat cu tractorul.

Tractoriștii și în general salariații agricoli dela SMT și Gospodăriile Agricole de Stat vor trebui să lămurească țărânișii muncitori că desființarea haturilor și însemnarea proprietăților individuale prin țărânișii se face în scopul folosirii cu mai mult succes și mai mare randament a mașinilor agricole, pentru stăpînirea buruienilor și asigurarea unei recolte cât mai bune.

În această activitate de lămurire a țărânișii muncitoare salariații agricoli din sectorul socialist al agriculturii vor avea un sprijin permanent și efectiv al organizațiilor de Partid dela țară și a muncitorimii dela orașe. Ei vor trebui să arate țărânișii muncitoare că drumul pentru a scăpa de mizerie, de sărăcie și de boală, drumul către o viață mai bună și un trai mai îmbelșugat este acela arătat de Partidul Muncitoresc Român prin rezoluția din 3-5 Martie. Acest drum este acela al transformării socialiste a agriculturii.

## Muncitorii și tehnicienii dela R. I. M. A., vor executa construcția celui de al 8-lea vagon de tramvai, până la sfârșitul lunii curente

(Urmare din pag. 1-a).

### În curând tramvaiele vor trece și peste Podul lui Traian

În momentul de față alți muncitori lucrează cu însufletire la ultimele lucrări de prelungire a liniei dela Podul Traian până la Gara CFR Aradul Nou.

Terasamentul e complet terminat, precum și linia propriu zisă, iar stâlpii metalici pentru susținerea cablurilor deasemenea sunt plantați pe întreaga prelungire. În cursul acestei săptămâni, vor fi complet terminate și lucrările de joncțiune peste podul Mureșului, urmând ca pentru primele zile ale săptămânii viitoare, să rămână de executat doar lucrările de asfaltare.

Pentru operațiunile deosebit de importante pe care le execută aci muncitorii dela RIMA, să fie dusă cu succes și în cel mai scurt timp la îndeplinire,

e absolut necesar ca Uzina Electrică să dea tot concursul pentru mutarea, cât mai curând posibil, a sârmelor de pe traseul noii linii, acolo unde acestea împiedică instalarea firelor aeriene pentru tramvai. Mai ales, că muncitorii dela RIMA au și construit deja în atelierele proprii, brațele metalice pentru instalarea acestor fire, direct pe stâlpii metalici ai liniei de tramvai.

Ca și tovarășii lor, care lucrează la terminarea celui de al 8-lea vagon de tramvai, muncitorii și tehnicienii însărcinați cu construcția liniei până la Aradul Nou, depun deasemenea toate eforturile ca aceasta să fie terminată cel mai târziu până în ajunul zilei de 1 Mai a.c.

**Cumpărăm un camion  
în stare bună  
bis 3.5-5 tone preferabil  
Diesel. Telefon: 18-00.**

## Programul de radio

Joi, 14 Aprilie

Radio România și Radio București I. 12.30: Deschiderea emisiunii — Ora exactă — Radio Ju. 12.40: Muzică variată (disc). 13.02: Rezumatul programului din două zi. 13.07: Maestrii Artelor vietice: Instrumentiști celebri (scurti). 13.25: Revista prosei. 13.30: Orchestra Victor Predescu. 14: Continuarea programului Orch. V. Predescu. 14.30: Ora exactă — Radio Jurnal. 14.45: Ciclul „Cămin revoluționare” (discuri). 14.57: Letin meteorologic. 15: Povestiri zicale. 15.30: Recomandări din program. 15.33: Ora exactă — Încheierea emisiunii. 17: Deschiderea emisiunii — Ora exactă — Recomandări din programul de seară — Emisiune muzicală pentru copii. 17: Emisiune pentru Căminele Culturale. 18: Varietăți Sovietice. 18.30: Curs de limba rusă. 19.30: Preludiu și Fuga în re major de Johann Sebastian Bach (disc). 19.35: Unitatea Radio. 19.50: Prezentarea Concertului. 20: Concertul simfonic al Orchestrei Radio dr. de muzicistul Theodor Rogalski, solist: Maria Moscu-pian. În pauză: Ora exactă. Radio Jurnal și Buletinul săptămânal. 22: Ora exactă — Radio Jurnal. 22.25: Buletinul de știri în limba rusă. 22.30: Ansamblul Muzical Român. 23: Potpuriu de melos cunoscut (discuri). 23.30: Radio Jurnal.

— FARMACIILE DE SERVICIU Azi și în noaptea de Joi știri sunt de serviciu următoarele farmacii: Farmacia de Stat No. 1 (Piața Avram Iancu), Farmacia de Stat No. 2 (Bul. Republicii), Farmacia de Stat No. 5 (Cal. Săgună).

## Pierderi

PIERDUT cartelele de îmbrăcăminte Ghâșor Maria, Ghâșor Ștefan și râm nule.  
PIERDUT cartea de îmbrăcăminte numele Popovici Doina. Declară  
PIERDUT cartea de îmbrăcăminte pe numele Takacs Andreea, clar nuță.  
PIERDUT cartea de îmbrăcăminte pe numele Covaci Valeriu, clar nuță.  
PIERDUT buletin Biroul Populației pe numele Stepod Martin, Se. Declară nul.  
PIERDUT Buletin Biroul Populației vret militar și Dovadă de Naționalitate pe numele Dușan Gheorghe, uț jud. Arad. Declară nul.  
I.P.E.L. Arad pierdut permis de conducere la lapte No.335 Arad emis de Militia rad din anul 1942 pentru mașina cu Opel-Blitz motor 79 Hp. și rul motorizat 40 B. P. 3005, să B. R. S. W. 64355. Declarăm nul VANCIU CONSTANTIN comuna bovița pierdut buletin Biroul țției eliberat de Primăria Căpru No. 101-943. Declară nul.  
BARBURA ANA Arad, Str. Ioscan No. 4 pierdut buletin Populației eliberat de Militia sub No. 35617 —1947. Declară

**Teatrul Român de Stat Arad prezintă Vineri seara 1 „CU PAINE ȘI SARE” Comedie în 3 acte de Lascăr Șanu**  
Pentru săteni! numai pentru săteni!  
Intrarea generală Le

# Biroul Populației își reîncepe activitatea

— Normele de înscriere la Serviciul populației —

Vineri Biroul Populației își va reîncepe activitatea. Toți cetățenii din județ, neînscrisi la Serviciul populației, trebuie să se prezinte pentru înscriere conformându-se următoarelor norme:

Urmează să se adreseze prin scrisorile Comandantului Militiei locale, începând de mâine Vineri 14 Aprilie și întrebându-l pe fișă Nr. 4 fiind desființată).

Angajații temporari fac parte din categoria flotanților, iar situația lor trebuie să se rezolve numai de către întreprinderea, care va prezenta toți un tabel cu: numele, funcția și adresa salariaților. Totodată trebuie prezentat și Bugetul de înscriere din localitatea domiciliului stabil. Tabelul va conține câte 20 lei pentru fiecare categorie în parte.

Și acei care închiriază proprietăți mobiliare, etc., sunt obligați în termen de 8 ore de la sosirea plegerilor să aibă la serviciu, printr-un bordereau respective care se

poate procura de la Serviciul populației. Tot în categoria flotanților intră studenții și elevii școlilor de Stat.

Pentru cei cu stabiliri definitive, înscrierea va începe la o dată ce se va comunica ulterior. Intre aceștia intră toți aceia care vin în localitate în interes de serviciu, proprietari de imobile sau au rude apropiate (părinți sau copii). Toți se vor înscrie pe bază de cereri însoțite de acte justificative.

Orice înscriere sau esire este condiționată de vizele Oficiului de închiriere din circumscripția respectivă.

Eliberarea de noi buletine pentru aceia care în prezent posedă, precum și vizarea lor, este suspendată până la noi dispozițiuni. Toți aceia care nu și pot justifica prezența, urmează să părăsească localitatea cât de urgent, în caz contrar riscă a se expune consecințelor legilor în vigoare.

## Scoala Centrală de Cadre a C. C. al U. T. M. și-a încheiat cursurile

BUCUREȘTI. 31. (Radior). Într-un cadru solemn Școala Centrală de Cadre a C. C. al U. T. M. și-a încheiat cursurile.

De față au fost: Orșă Victor secretar al CC al U. T. M., Ion Fazekas, Petre Drocan și Mărza Adrian, membrii în Biroul CC al U. T. M.

Cu acest prilej a luat cuvântul C. Târnoveanu, directorul școlii, după care Orșă Victor a adus salutul C. C. al U. T. M.

În numele absolvenților a luat cuvântul Nicola Gheorghe mulțumind Partidului și CC al U. T. M., care le-a dat po-

sibilitatea de a căpăta multiple cunștințe din bogatul tezaur al marxism-leninismului.

Totodată și-a luat angajamentul, că împreună cu ceilalți absolvenți să aplice în viață sarcinile trasate tineretului de către P. M. R.

**Citiți și răspândiți ziarul „Patriotul”**

## Noul director al Direcției Comerciale Județene

În cursul zilei de ieri a fost instalat în postul său, noul director al Direcției Comerciale județene Arad, în persoana tov. Popoviciu Tibertu, fost membru al comitetului cererilor.

## Programul Teatrului Român de Stat

- VINERI 15 APRILIE orele 19: premiera dramei lui Gergely Sandor FIUL MEU (Viteji și eroi).
- VINERI 15 APRILIE la orele 13: spectacol pentru țărănimia muncitoare cu comedia lui Lascăr Sebastian: CU PAINE ȘI SARE. Intrare generală lei 20.
- SAMBATA 16 APRILIE orele 19: FIUL MEU.
- DUMINECA 17 APRILIE orele 15.30: BADARANI. orele 19: FIUL MEU.
- LUNI 18 APRILIE orele 19: M'AM NASCUT IERL.

## - Scurte știri externe -

MOSCOVA (Radior). TASS transmite:

În ziua de 11 Aprilie s'a înapoiat la Moscova delegația intelectualilor sovietici compusă din poezul Surcov, laureat al premiului Stalin (seful delegației), profesorul Crujcov și regisorul Alexandrov, laureat al premiului Stalin, care au luat parte la lucrările Congresului pentru pacea intelectualilor din Republica Populară Română.

— Guvernul popular al regimului din nordul Chinei, a dat publicității un decret prin care sunt abolite toate legile Kuomintangului care fuseseră până atunci în vigoare pe aceste teritorii. Decretul interzice tuturor organelor guvernamentale sau judiciare să aplice sau să se refere la legile reacționare ale Kuomintangului.

— Uniunea Internațională a Studenților a adresat organizațiilor studențești progresiste din Cuba, o telegramă în care își exprimă adâncă ei durere pentru asasinarea odioasă a lui Husto Fuentes, vice-președintele Federației studenților din Cuba.

— Circulația fiduciară în Statele Unite s'a ridicat în cursul lunii Decembrie 1948 la 111 miliarde 700.000.000 dolari față de 31.800.000.000 dolari cât era în Decembrie 1938.

— Lalemant, secretarul general al Partidului Comunist Belgian, a adresat socialistilor belgieni o scrisoare deschisă, cerându-le să se unească cu comunistii în lupta pentru păstrarea păcii și unității clasei muncitoare din Belgia.

— Guvernul statului Israel a acordat viza de intrare în țară, cunoscutului excec Sydney Stahley, implicat în recentul scandal financiar în care fuseseră implicate și numeroase personalități politice laburiste. (Francis Pressel)

# Drama „Fiul Meu” de Gergely Sandor

...ul dramei lui Gergely Sandor dăsneste însăși titlul „original lucrarea se numește „Viteji și Eroii”. Ne pune întrebarea: oare mare deosebire dintre un erou? La prima vedere pare că aproape nu-i diferență. Și cu toate asta, Gergely Sandor ne convinge nu numai deosebirea e mare, dar și că chiar de două lumi sunt „Viteji”? Cu o exorbitanță, dar perfect justă, „Viteji” nu-s altceva decât oligarhia maghiară de la începutul regimului hortic. Sunt mici, fie că sunt burghezii „Viteji”, aceștia sau o clică, de înaltă clasă care și atribuiău și în război cu binecuvântarea domnului „amiral”, titluri și onoare nobile. Se numeau „Viteji”, pasă-mi-te să vă gândiți, pasă-mi-te să vă gândiți la războiul imperia- l 1914-18 și sau evi- dențiat prin acte de teroare, războaiele lor în acțiunea revoluționară a lui Horvath și bandele albe. Biografia acestor „Viteji”, se caracterizează pe scurt prin război, lașități, cruzime fa- ctoasă, mici, slugărnici și în- tregii acelor vremuri: război și moșierii, prin par- ticiparea activă la susținerea re- gimului de teroare a lui Hor- vath și eroii, cine sunt? Fără să văd eroii puși față în fa- țe „Viteji”, mai sus pome- nesc pot fi decât acei ca- re au bucată, susținuți de- tărie nesdruncinată con- tinuă care sunt dărn hotărâți

să lupte împotriva infamei lumi a „Vitejilor” și a stăpânilor lor, pentru distrugerea regimului capitalist și eliberarea clasei muncitoare. În lupta aceasta, eroii știu că trebuie să-și jertfească nu o liniste comodă și o bună stare familiară, dar însăși experiența lor fizică, pentru că ei mai știu că vitejii se pricep să chinuiescă până la desființare pe cei ce li se împotrivesc, voind, să răstoarnă ordinea socială scumpă lor. Și cu toate că știu aceasta, eroii nu dau înapoi nici un pas și sunt gata la orice jertfă pentru triumful cau- zei lor drepte, cauzei celor ce muncesc. Dar, încă odată cine sunt eroii? Sunt luptătorii comunisti în ilegalitate.

Iată că de două lumi opuse și potrivnice pe care ni le aduce pe scenă puternica dramă a lui Gergely Sandor. Vom vedea aici nu un conflict personal între un luptător comunist ilegal care a fost arestat și care stă sub amănirea pedepsii cu moartea, și a cumnatului său care-l denunță. Vom vedea aici ilustra- rea cu mijloace artistice reali- ste, sub forma unei drame pu- ternice a luptei de clasă. Pavel Esterag nu este UN comunist din ilegalitate, ci el reprezintă pe TOTI comunistii cari în ile- galitate au luptat pentru ră- sturnarea regimurilor capitali- ste în toate țările. Deasemenea nici Iosif Kovaci, nu este UN necorecțar mic burghez maghiar, ci prin acest personaj ab- iect, autorul a știut să ridice la generalizarea tipică și să în- fățișeze prin el prin comisariul șef de Securitate ori Procuratorul Militar, într-o luptă bur-

gheză convingându-ne că avem în fata noastră pe scenă slugoi reprezentativi ai acelei lumi, pe toți comisarii de siguranță și pe toți procurorii militari, slugi ale regimurilor exploata- toare.

Aici stă marele merit a lu- crării lui Gergely Sandor. Că în afară de ne-a înfățișat acele două lumi care se află în luptă și se vor afla în luptă, atâtă vreme cât societatea capitalistă în descompunere va pieri sub lovi- turile forțelor oamenilor mun- cii.

Dar meritul dramei: „Fiul meu” mai stă și în faptul că, pe lângă frământarea acestei idei de acută actualitate care este ideea luptei de clasă, ea izbuteste să fie o lucrare drama- tică bine construită, cu un con- flict susținut cu personaje vii, cu momente șguduitoare. O lu- crare care convinge și îndrăzeste publicul pentru marea cauză dreaptă pe care o slujesc atât un Pavel Esterag, cât și tovară- șii lui Bomanovici, Bolori, Ti- mar și însăși bătrâna lui mamă. Deși la sfârșitul dramei, Pavel Esterag, luptătorul comunist în ilegalitate, este dus la moarte, totuși autorul a știut să dea dramei sale un final care ne la- să împedea să înțelegem că tor- ta unui Esterag nu se stinge odată cu el, ci a trecut în mâna to- varășilor lui.

Această dramă o vom vedea astăzi seară pe scena teatrului nostru. Cu ajutorul și înțelege- rea interpretilor pieși, pune- rii noastre în scenă, n'a avut al- tă misiune decât să scoată în evidență admirabilul conținut a lucrării lui Gergely Sandor.

LASCĂR SEBASTIAN

## TELEGRAME DIN STRAINĂTATE

## Mișcarea pentru pace crește în toată lumea

## Noii demonstrații de protest împotriva pactului Atlanticului

VARȘOVIA (Rador). PAP transmite:

Din toate colțurile Poloniei sosesc telegrame exprimând dorința de pace a poporului polonez.

Asociația foștilor deținuți politici, veteranilor de război și luptători antifasciști, a organizat o mare manifestație la Lodz pentru a-și afirma hotărârea de a lupta împotriva atâtor război și pentru a se solidariza cu Congresul Mondial al Partizanilor Păcii.

GRECIA LIBERĂ (Rador). ELAS PRESS transmite:

În vederea Congresului Mondial al Partizanilor Păcii, a avut loc în Grecia Liberă întrunirea reprezentanților a 26 de organizații ale poporului grec, pentru alegerea delegațiilor la Congres. Delegația alasă este formată din 5 membri în frunte cu profesorul doctor Petros Kokalis, ministrul sănătății și prevederilor sociale și ad-interim al învățământului în guvernul democrat provizoriu. Din delegație mai face parte Apostolos Grozos, ministrul muncii și membru în Comitetul executiv al Confederației Generale a Muncii din Grecia. Rula Kukule, secretara Uniunii femeilor democratice din Grecia, Adonis Savitsas din partea frontului de eliberare al slavo-macedonenilor și Nicolae Sotiri din partea EPCN-ului.

PARIS (Rador). France Presse transmite:

Comitetul național al Asociației pentru prietenia franco-polonă, întrunit sub președinția lui Joliot-Curie, într-o motiune adoptată în unanimitate, a protestat împotriva tuturor încercărilor de a transforma pe francezi în aliați ai asasinilor dela Oradour și Varșovia și împotriva „uneltirilor revizionistilor germani care pun în pericol pacea și independența Franței și Poloniei”.

Comitetul Asociației pentru prietenia franco-poloneză a hotărât să participe la Congresul Mondial al Partizanilor Păcii.

PARIS (Rador). TASS anunță că Comitetul de pregătire a Congresului Mondial al Partizanilor Păcii a primit mesaje din partea a 14 fruntași ai sindicatelor britanice, care își exprimă dorința de a participa la lucrările Congresului. Printre aceștia se află Frank Fowkes, președintele sindicatului muncitorilor din industria electrică, Papworth, membru în comitetul executiv al sindicatului muncitorilor din transporturi și Moffay, președintele sindicatului minerilor din Scoția.

BRUXELLES (Rador). TASS anunță că în toate regiunile industriale din Belgia continuă manifestațiile oamenilor muncii, care protestează împotriva aderării Belgiei la pactul Atlanticului de Nord și

declară că sprijină Congresul Mondial al Partizanilor Păcii.

BOMBAY (Rador). După cum transmite France Presse, Sardar Jaffri, secretarul general al Asociației scriitorilor progresiști indieni, a fost arestat de poliție.

Sardar Jaffri urma să participe la Congresul Mondial al Partizanilor Păcii dela Paris.

NEW-YORK (Rador). TASS transmite:

Consiliul Național al Asociației pentru prietenia americano-sovietică a adresat Congresului un apel prin care cere să nu ratifice pactul Atlanticului și să acorde conducătorilor poporului american dreptul de a-și exprima părerea asupra acestui tratat.

Consiliul a adresat deasemeni Senatului o copie a scrisorii deschise

adresată poporului american, în care recondamnă pactul Atlanticului.

PARIS (Rador). TELEPRESS transmite:

Într-un mesaj adresat Comitetului de pregătire al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii, Comitetul Executiv al Ligii pentru unitatea națională a Vietnamului anunță că s-au făcut pregătiri în vederea trimiterii unei delegații vietnameze la Congres.

## Manifestații la New-York

## Împotriva politicii pro-naziste dusă de autoritățile americane în Germania apuseană

NEW-YORK (Rador). TASS transmite:

O mare mulțime a manifestat în fața așa numitului „muzeu al științelor și industrii” din New-York,

## Unde duce isteria atâtor război

## Fostul ministru al Apărării Statelor Unite Forrestal a înnebunit

NEW-YORK (Rador). — FRANCE PRESSE transmite că Drew Pearson, comentatorul postului de radio New-York, a anunțat în cursul emisiunii de Duminică seara că Forrestal care a demisionat recent dela Departamentul Apărării U.S.A. a înnebunit și a fost internat în ospiciul din Bethesda. Acum câțva timp, Forrestal a avut o gravă criză de nervi pe când se afla la o vilă a lui Harriman, în Florida.

Potrivit afirmațiilor lui Pearson, Forrestal „devenise obsedat de ideea că rușii vor invade Statele Unite”. În cursul unei nopți a săptămânii trecute,

când sirena pompierilor a răsunat, anunțând izbucnirea unui incendiu în apropierea vilei lui Harriman, Forrestal s'a năpustit pe stradă, sumar îmbrăcat, tipând „A sosit armata roșie”. Prietenii săi l-au transportat imediat la ospiciul din Bethesda.

Pearson a spus că deși prietenii lui Forrestal s'au înțeles să păstreze cel mai mare secret în jurul acestor fapte, el consideră totuși că poporul american are dreptul să știe că Forrestal nu a fost în toate momentele în cursul ultimelor săptămâni, când deținea încă funcțiunea de ministru al apărării.

## Demisia guvernului monarho-fascist grec

GRECIA LIBERĂ (Rador). — ELLAS PRESS transmite:

Sofulis, președintele guvernului mo-

narho-fascist dela Atena a prezentat Marți seara demisia cabinetului.

## Călăii dela Atena pregătesc noi asasinat josnice împotriva patrioșilor greci

ATENA (Rador). — TASS transmite: Tribunalul militar monarho-fascist din Atena a condamnat la moarte trei fruntași democrați greci din Pireu — Georgios Dimitriu, Lefteriadis și Makris. Ei au fost acuzați de „înaltă trădare” sub pretextul că, fiind membri ai Partidului Comunist, intenționau să provoace dezordine în Grecia.

ATENA (Rador). — Confederația Generală a Muncii din Grecia a adresat Federației Sindicate Mondiale și tuturor organizațiilor sindicale din lume un apel pentru salvarea președinelui organizației sindicale locale din Pireu, Georgios Dimitriu, care a fost condamnat la

moarte de Tribunalul militar din Atena.

ATENA (Rador). — ASSOCIATED

## Greva funcționarilor publici continuă în ciuda teroarei deslănțuită de guvernul monarho-fascist

ATENA (Rador). — TASS anunță că guvernul monarho-fascist a încercat din nou să demobilizeze pe conducătorii grevei funcționarilor publici din Grecia, propunând să acorde funcționarilor o mică cantitate de alimente la prețuri reduse. Conducătorii greviștilor au caracterizat această propunere ca o bătaie de joc la adresa funcționarilor infometaji.

COPENHAGA (Rador). TELEPRESS transmite:

În Suedia și Danemarca au constituite comitete de pregătire pentru participarea la Congresul Mondial al Partizanilor Păcii dela Paris. Comitetul suedez cuprinde personalități cunoscute, ca juristul Georg Branting și scriitorul Erik Stiernstedt.

OSLO (Rador). TELEPRESS transmite:

Comitetul norvegian pentru pace a remis Parlamentului altă 70 semnătură la memoriul de protest împotriva pactului Atlanticului, memoriu prezentat la sfârșitul lunii Martie.

unde s'a deschis la 9 Aprilie o expoziție a produselor industriale din Germania Occidentală organizată de autoritățile militare americane de ocupație.

Manifestanții purtau pancarte care se putea citi: „Fiii noștri și-au dat viața pentru refacerea dustrilor naziste”. „Nu cumpărați delavajii naziste”, „Nazistii strulse noui crematorii”. „Nu vrem săpun fabricat din cadavre omenești”.

Comitetul de organizare al manifestației a dat publicității o declarație în care arată că produsele expuse provin din fabrici conduse de industriași nazisti și criminali de război. Deasemeni în declarație se arată că unii industriași germani gaze otrăvitoare iar alții expunuse furate din Cehoslovacia de nazisti.

În editorialul său de Luni, ziarul NEW-YORK POST adresează un apel americanilor să se abțină de la această expoziție.

PRESS anunță că poliția monarho-fascistă a arestat 80 de membri ai Partidului Comunist Grec.

ATENA (Rador). — După cum transmite FRANCE PRESSE, Tribunalul din Atena a condamnat la moarte alte trei persoane, sub motivul că au dat ajutor Armatei Democratice.

În urma refuzului funcționarilor publici de a accepta această propunere, primul ministru al guvernului monarho-fascist a declarat că începând dimineața, toți funcționarii greviști vor fi considerați ca mobilizați, făndu-i în caz de nesupunere, deosebite grave. Cu toate acestea, greviștii nu s'au prezentat la lucru Luni.